

Lobečské červenec 2023 noviny



OBCENÍ ÚŘAD

Lobeč 43

277 36 Lobeč

IČ: 006 62 194

ÚŘEDNÍ HODINY

čtvrtek

15,30 – 17,30hod.

KONTAKTY

lobec@seznam.cz

tel. 607 630 807

www.obeclobec.cz

POŠTA PARTNER

pondělí - čtvrtek

14,00 - 17,00 hod.

pátek

8,00 - 11,00hod.

ÚVODNÍ SLOVO PANÍ STAROSTKY

Vážení spoluobčané, milí sousedé,

Uplynula polovina roku, a tak bych vás ráda informovala o tom, co se v Lobči událo. Pět neuvolněných zastupitelů se snaží, aby obec splnila všechny úkoly, které nám ukládá stát. Právě toto pokládám za nejsložitější, popasovat se se všemi povinnostmi, které ani občané nevidí.

Díky paní účetní jsme například se ctí prošli auditem. Doplnili jsme vše k žádosti o dotaci na muzeum a prošli jsme zdárně její fyzickou kontrolou, dotace se tak posunula k žádosti o platbu. Opravili jsme díky panu Dvorščíkovi obecní rozhlas. Naplánovali jsme revitalizaci parku a opravu zvoničky a prostranství. Zakoupili jsme pozemek v parku od p. Nohla a snažíme se o převod druhého pozemku v parku. V červenci proběhne oprava místní komunikace „na skále“.

Pracujeme na žádosti o dotaci na obecní zeleň a také na prostranství před zvoničkou. Dodrželi jsme slib a vydali již sedm čísel Lobčských novin.

V obci proběhlo několik úspěšných společenských a sportovních akcí. Masopustní průvod po vsi, Workshop na rozdělávání ohně pravěkým způsobem v muzeu Štorch, turnaj v ping pongu v sokolovně, Stavění a kácení máje s občerstvením a dětský den s loutkovým představením. Divadlo Poezie s kusem „Zemlbába“ v Sokolovně. Sousedé instalovali krásnou houpačku u vycházkové trasy „Prošlápní si cestu“. Na zámku proběhlo Veteránské rojení a v pivovaru je instalována nová výstava o architektuře. Akce nejsou zdaleka jen zásluhou zastupitelů, ale Vás všech, kteří máte Lobeč rádi. Díky Vám se v Lobči stále něco děje. Děkuji těm, kteří se podíleli na přípravě i těm kteří přišli a bavili se.

Na konec léta 16.9 2023 připravujeme „SLAVNOST KE 100 LETŮM LOBEČSKÉ SOKOLOVNY“. Měla by být oslavou sportu i života v naší obci. Rádi bychom pozvali všechny, kteří mají k Lobči bližší vztah a slavnost se tak stala i „setkáním rodáků“. Prosím pozvěte přátele, spolužáky a bývalé sousedy Večer bude součástí „Sokolská veselice“. Celý program upřesníme během léta.

Přeji všem krásné léto a dětem hezké prázdniny. Vaše starostka

DŮLEŽITÉ:

Během tohoto roku budeme na žádost jednoho ze sousedů pravděpodobně otevírat Územní plán a žádat o změny. Pokud byste měli zájem také o nějaké změny v územním plánu obce Lobeč, vyzývám vás tímto k zaslání žádostí na obecní úřad.

SCHVÁLENÍ ZNAKU A VLAJKY

Obci Lobeč byl 29.6.2023 doporučen znak a vlajka podvýborem pro heraldiku a vexilologii, který je součástí VVVKMT. Jednání podvýboru jsou ze zákona č. 90/1995 Sb., o jednacím řádu Poslanecké sněmovny, neveřejná. Právo užívat obecní symboly uděluje předseda Poslanecké sněmovny na základě doporučení Výboru pro vědu, vzdělání, kulturu, mládež a tělovýchovu (VVVKMT).



Vodolan Věžník z Věžníku na Mšeně, Lobči a Sedlci

Psí hlavy vytesané nad dveřmi do místního kostela povýšení svatého Kříže odkazují k legendě, kterou obyvatelé obce Lobeč dobře znají. Pán z Romanova se dvěma věrnými loveckými psi se ubíral na lov. Na místě kde dnes stojí náš kostelík jej přepadli loupežníci a pověsili svázaného hlavou dolů do mraveniště. Psi běželi domů a tak dlouho štěkali, až přesvědčili sluhy, aby je následovali k trpícímu pánovi.

Z vděčnosti za záchranu života nechal hrabě na místě vystavět kostel a nad vchod vytesat dvě psí hlavy. Toliko praví místní legenda.

Psí hlava ale byla erbovním znamením rodu Věžníků z Věžník odpočátků.

Rytíř Vodolan (též Odolen) Věžník z Věžník byl úředníkem podkomořího při deskách zemských. V oblasti vlastnil několik panství: na Mšeně, Lobči a Sedlci. Mšenský a lobečský statek vyženil roku 1654. Lobečský zámek nechal Vodolan Věžník postavit hned vzápětí, východně od původní dřevěné tvrze (pozn. některé prameny však tvrz umísťují na vyvýšeninu nad nynějšími zámeckými sklepy vytesanými ve skále). Modernizoval také místní pivovar. Vodolan Věžník zemřel roku 1678 a jeho majetek i statky byly rovným dílem rozděleny mezi jeho čtyři potomky.

Lobečský zámek byl roku 1724 přestavěn do dnešní barokní podoby potomkem rytíře Vodolana. Tím byl Jan Ignát Zbyněk z Věžník. Zajímavostí je, že na přestavbu použil kámen již neexistujícího zámku na Romanově, který si páni z Věžník nechali vystavět v 17. století, neboť ve Mšeně neměli odpovídající sídlo. Věžníkovský rod je tak s obcí Lobeč a jejím rozvojem neodmyslitelně spjat.

Věžníkové z Věžník (též z Wieschniky) byli staročeský vladický rod nejdříve rytířů, později roku 1655 dědičně povýšeného do panského stavu.

Své jméno odvozovali podle tvrze a vsi Věžníky nedaleko Vlašimi. V původním modrém štítu nosili stříbrnou hlavu honičiho psa, který byl nazýván věžník. Při povýšení jim byl erb polepšen o zlaté lovecké trubky a červený srdeční štítek s českým lvem, dále pak o černou orlici. (mjf)



SRPEN

Ve dnech 19. 8. (sobota) a 21. 8. (pondělí) bude v obci provádět revize a čištění komínů - p. Čermák z Kluků, bližší informace na obecním webu nebo na telefonu 607 630 807.

MUDr. Hartlová přes léto:

V pondělí 10.7.2023 v ordinaci pouze sestra, zastupuje MUDr. Petr Hartl, Mělník, Bezručova 3181

po telefonické domluvě (tel. 720 955 464 , 8-12 14-18)

17.7.- 28.7. 2023 dovolená. Zastupuje MUDr. Tomáš Krejčí.

7.8.- 11.8. 2023 dovolená. Zastupuje MUDr. Tomáš Krejčí.

14.8. 2023 sestra 8-14, lékařka 11-14 hodin, od 15.8.2023 běžný provoz

100 LET IOBEČSKÉ SOKOLOVNY



Na konec léta 16.9 2023 připravujeme „SLAVNOST KE 100 LETŮM LOBEČSKÉ SOKOLOVNY“

